



Dolcký občasník

dvouměsíčník pro obec Dolce

Č. 6 Prosinec 2016

www.obec-dolce.cz

email: dolce@obecni-urad.net

Slovo starosty

Vážení občané, již podruhé píšeme do Dolckého občasníku vánoční slovo starosty a kromě přání krásných svátků, užití si pohody, volna a bujarých oslav Silvestra můžeme i rekapitulovat, co končící rok 2016 přinesl. Zatím to vypadá, že zima se hlásí o slovo a všichni bychom si jistě přáli po letech bílé Vánoce. Koukl jsem na předpověď a jsem opět zklamán, předpovídanému oteplení neodolá sníh ani na Štíhlově a čekají mě tedy od mých „malých“ pejsků bahnitě stopy na ramenou. Jistě to znáte sami, jak vypadá trávník pod tlapkami vašich psů, a stejně jako já byste si přáli ladovskou zimu.

Tak se třeba dočkáme příští rok a budeme mít možná i větší radost, protože se nám vánoční svátky a Silvestr posunou již do pracovního týdne a užijeme si více volna. Nic nám ovšem nebrání zahájit rok 2017 aktivně, již tradičním výslapem, a oceňuji všechny občany, kteří nechtějí trávit svátky jen u televize a vánočního cukroví a jsou odhodláni překonávat kopce a trýznit své tělo hned začátkem nového roku. V této souvislosti děkuji všem, kdo se podíleli v roce 2016 na kulturním rozvoji obce, na pořádání akcí, plánují společné aktivity a připravují zábavu pro ty nejmenší.

Konec roku je kromě vánočních svátků spojen také již tradičně s uzavíráním financí, dotačních titulů a dokončováním všech rozjetých akcí. V roce 2016 se nám podařilo zrealizovat několik akcí, které jsme se vždy snažili podpořit dotačními prostředky. Pochlubit se

můžeme opravou kapličky, která se, především díky naší redaktorce, stala mediálně známou a publikovanou i na internetu. Doporučuji „pogooglit“ a zkontrolovat, je to fajn čtení.

Krátce bych se rád ještě zmínil o akci „rybník“. Pravděpodobně si řada z vás (doufám, že ne všichni) říká, jak to trvá dlouho a že se nic neděje. Kdepak, makáme na tom. Je také pravda, že se řada věcí protáhla a zkomplikovala. Vzpomeňte si, jaký byl celkový průběh této akce. Původní plán byl bagrovat sediment v únoru, to ovšem přišla obleva, naplnily se přítoky vodou a bylo po bagrování. Rybník totiž lze bagrovat v době, kdy je vše zmrzlé anebo úplně vyschlé, a tak přišel druhý, podstatně úspěšnější pokus v září. Přesto byly části rybníka, kde vyrostlý rákos nevyschl, a bagr, který vypadal spíše jako rolba na sníh, se tam nedostal a zapadal. Následně bylo třeba, aby rybník natekl a mohly se vysadit desítky tisíc amurů, což ovšem

vlivem značného sucha probíhalo velmi pomalu, a pak přišla chladná z rána. Bohužel nelze nasadit ryby do vody, která má pod 8° C, protože to se ryby chystají na zimu a musí v novém prostředí být zvyklé.

Tím se násadba rybníka odložila na jaro. Na jaře bude nejprve nasazeno mnoho desítek tisíc malých amurů, kteří požerou veškeré drobné rostlinstvo, a následně několik tisíc větších kusů, kteří dle studie Jihočeské univerzity v Českých Budějovicích začnou likvidovat i vzrostlý a silný rákos. Těším se na to stejně jako vy a chci, aby byl rybník s čistou hladinou a ku prospěchu obce.

Na závěr bych vám rád ještě jednou popřál krásné svátky, abyste nikam nechvátali a odpočívali ve dnech volna, statečně přivítali nový rok a abychom se na společných akcích v roce 2017 sešli ještě v hojnějším počtu než letos. Přeji vám krásné svátky a úspěšný rok 2017.

Michal Šimon, starosta obce

Zastupitelstvo obce a redakce
Dolckého občasníku
přejí všem čtenářům
krásné a poklidné prožití
vánočních svátků
a do roku 2017
hodně štěstí, pevné zdraví,
osobní i pracovní úspěchy.

Informace z 11. veřejného zasedání Zastupitelstva obce Dolce konaného dne 11. 11. 2016

► *Zasedání Zastupitelstva obce Dolce bylo zahájeno v pátek 11. listopadu v 19⁰⁰ hodin starostou obce Michalem Šimonem.*

Předsedající starosta nejprve vzpomněl dvě kulturní akce. Konkrétně se jednalo o již proběhlou Drakiádu, která byla spojena se sběrem kaštanů pro lesní zvěř, kdy bylo sebráno a odevzdáno 350 kg kaštanů a 50 kg žaludů. Dále také upozornil na Mikulášskou nadílku plánovanou na začátek měsíce prosince. Pozornost byla dále věnována problematice dotací. Jak jste si jistě všimli, na obecním úřadu proběhla výměna oken a dveří. Dále také byla dokončena oprava kapličky. V této souvislosti by obec do budoucna ráda získala od farnosti mobiliář, který by měl být rovněž restaurován. Ovšem ne vše vždy vychází tak, jak bychom si přáli, aktuálně například obci nebyla schválena dotace na obnovu „Březinek“. Zřejmě tak dojde pouze k vykácení označených stromů. Dalším investičním projektem, kterému byla ze strany pana starosty věnována pozornost, byla kanalizace. Projektová dokumentace na kanalizaci si žádá úpravu, neboť kanalizace nesmí vést v komuni-

kacích. Z toho důvodu tedy dojde k časovému posunu realizace akce.

V reakci na požadavek opravit a zprovoznit cestu mezi obcemi Dolce - Plevňov sdělil pan starosta, že vzhledem k vysokým finančním nákladům a technickým problémům není možné tomuto požadavku vyhovět. Zároveň upozornil občany na fakt, že po zprovoznění mostu do Kucín by měla začít rekonstrukce silnice v Radkovicích a Vitouni.

V průběhu posledních měsíců byla obec podrobena několika kontrolám ze strany České inspekce životního prostředí. I této problematice tedy byla věnována pozornost. Ani v jednom případě nebyly podněty ke kontrole sledované jako opodstatněné. V prvním případě nebyly inspekci nalezeny žádné nebezpečné odpady, ve druhém případě rozbory bahna prokázaly, že s vybagrovaným bahnem může být nakládáno jako s hnojivem, protože rozbory splňují ta nejprísnejší kritéria.

Přítomní občané byli následně seznámeni se stavem hospodaření a plněním rozpočtu obce ke dni 30. 9. 2016 a též byl předložen návrh změny rozpočtu - Rozpočto-

vé opatření č. 4/2016, o kterém bylo následně hlasováno.

Předsedkyně kontrolního výboru paní Jeslínková seznámila přítomné s plány inventur. Na leden a únor 2017 je naplánována inventarizace majetku obce Dolce a SDH Dolce. Dále paní Jeslínková seznámila přítomné s OZV o nočním klidu. Předmětem této obecně závazné vyhlášky je stanovení výjimečných případů, při nichž je doba nočního klidu vymezena dobou kratší, než stanoví zákon, nebo žádnou. V OZV se doba nočního klidu nevymezuje v noci z 31. prosince na 1. ledna, v noci z 30. dubna na 1. května, dále v době konání těchto tradičních společenských zábav: lednový Hasičský bal, konec března (posezení seniorů), první polovina května (Fichtl cup), červnová pouť v období sv. Antonína a srpnový pohár starosty, a také v době konání rodinných oslav pořádaných na veřejných místech v obci, pokud bude termín konání této akce oznámen na obecní úřad 30 dnů před konáním akce a zveřejněn na úřední desce 10 dní před akcí.

V závěru jednání byl dán prostor pro diskusi s přítomnými občany.

Markéta Jeslínková

Silvestrovská historie

► *Silvestr a jeho typické bujaré oslavy, stejně jako Vánoce, čerpají z historie našich pohanských předků.*

V řadě kultur se touto dobou konaly za všeobecného veselí oslavy ve znamení římských Saturnálií. Dnes asi nikdo nevnímá silvestrovskou oslavu jako oslavu slunovra-

tu a nevzdává hold slunci. Slaví se prostě konec našeho kalendářního roku, oslavujeme své úspěchy, zapíjíme své dobré a špatné dny, které nás opouštějí. Zároveň máme naději, že celý příští nový rok se nám bude dařit ještě lépe.

Míra Macháček

Ceník služeb odvozu a odstranění směsného komunálního odpadu na rok 2017

Četnost svozů ročně	Cena s DPH(15%)
1 x týdně (52)	2.522,- Kč
Kombinovaný (40) <i>(1.10. - 31.3. = každý týden 1.4. - 30.9. = vývoz 1x za 14 dní-sudý týden)</i>	2.099,- Kč
1 x 14 dní (26) <i>(vývoz sudý týden)</i>	1.677,- Kč
1 x za měsíc (12) <i>(vývoz první pátek v měsíci)</i>	936,- Kč
Pytle	89,- Kč/ks
Jednorázový odvoz	95,- Kč/ks

Pozvánka

Místní hasiči společně s obecním úřadem zvou všechny příznivce procházek na **novoroční výšlap, tentokrát „směr Vodokrty“**, který se uskuteční v sobotu 7. 1. 2017. Sraz účastníků bude v 9³⁰ hod. před OÚ.
Těšíme se na vás!

Poděkování

Děkujeme tímto panu Ivoši Chudáčkovi za dodání vánočního stromečku.

Adventní věnec

► *Adventní věnec tvoří nejen působivou dekoraci svátečně prostřeného stolu, ale má i symbolický význam.*

Na první adventní neděli by se měla rozsvítit první svíce,

nazývaná svíci proroků. Odkazuje na památku proroků, hlavně Izaiáše, kteří předpověděli narození Krista. Druhá svíce reprezentuje lásku, označována je jako betlémská a symbolizuje Ježíškovy jesličky. Třetí

adventní neděle patří „pastýřské“ svíce, která představuje radost ze života. Poslední, „andělská“ svíčka, symbolizuje mír a pokoj.

Míra Macháček

Nad Dolcemi se vznášeli draci

► *Opět po roce, tentokrát 5. listopadu, se na hřišti konala Drakiáda, spojená s odměněním všech sběračů kaštanů a žaludů.*



V 15 hodin už vzlétali první draci a děti nadšeně pozorovaly, který drak létá nejvýše. A že se bylo na co koukat! K vidění byli pestrobarevní,

malí, velcí, létající i nelétající draci. Vítr vál a všichni si odpoledne užívali.

Draky pouštěly nejen děti, ale těm menším museli pomáhat i rodiče. Bylo vidět, jak se maminky i tatínkové snaží dostat draka do vzduchu a přitom se všichni moc baví. Zajištěno

bylo i občerstvení ve stánku, kde přišla k chuti kobliha a pro starší třeba i grog. Děti si na konci příjemného odpoledne mohly opéct na ohni buřta.

Součástí Drakiády bylo i předávání odměn sběračům kaštanů a žaludů. Tyto dobroty pro zvířátka si odvezl pan hajný a bude jimi v zimě plnit krmelce. Všichni sběrači dostali malý dort, omalovánky a postavičku zvířátka. A že si to všichni opravdu zasloužili! Dohromady se totiž nasbíralo 350 kg kaštanů a 50 kg žaludů. To aby se měla zvířátka v zimě dobře. Děkujeme pořadatelům této akce za další krásné odpoledne plné zážitků.

Štěpka Mrázová

Hasiči bilancovali

► *V čase adventu a předvánočního shonu, kdy každý z nás bilancuje pomalu končící rok, tomu není jinak ani u místních hasičů.*

Svoji Výroční valnou hromadu si naplánovali na sobotu 17. 12., na kterou byli pozváni zástupci okolních sborů Horšic, Týniště a hasiči ze Dnešic, se kterými výborně spolupracuje hlavně naše cvičící družstvo. Navštívil nás i starosta našeho

okresu a člen okresního sdružení p. Rašplíčka, za obec byl přítomen místostarosta Míra Mráz. Jako každým rokem přítomné seznámil s naší činností jednatel P. Stuchl.

Nový rok jsme začali novoročním pochodem do Příchovic, pak následoval hasičský bál, v březnu zájezd do Prahy do divadla, v dubnu sběr železného šrotu, v květnu už tradiční Fichtl Cup, v červnu poutový víkend a v srpnu 16. ročník v požárním sportu. K tomu je nutno přičíst i „sekundování“ při akcích pořádaných obecním úřadem. S hospodařením nás obeznámil Zd. Nový ml., Jarda Louda nám přiblížil činnost z pohledu velitele sboru a velitele zásahové jednotky obce. P. Paluch ml. se pochlubil s výkony cvičícího družstva a vše shrnul člen revizní rady Josef Staněk. Nedílnou součástí je ocenění



členů. Jsem rád, že jsme mohli předat Čestné uznání okresního sdružení Pavlu Paluchovi ml. a Pavlu Novému za příkladný přístup, a to jak v soutěžním družstvu, tak na ostatních akcích. Čestné uznání okresu obdržel za práci pro sbor i Miloš Šrámek.

Na závěr rokování předsedající M. Macháček poděkoval členům za práci, obecnímu úřadu za přízeň a do nového roku popřál hodně spokojenosti jak v rodině, tak v zaměstnání.

Starosta sboru Míra Macháček



Ještě jednou něco z kroniky

► Po celý rok jsme listovali v obecní kronice, připomněli si složité válečná léta v naší obci. Abychom zůstali věrní obecní kronice i v tomto letošním posledním čísle, ještě jednou jsem zalistoval a zastavil se na stránce s rokem 1957.

V tomto roce proběhly volby do národního výboru a nově zvolení členové začali hledat místo na stavbu požární zbrojnice a národního výboru. Od občanů vzešly návrhy na Březinky u rybníka, v lomu za panem Plasem u stodoly naproti lesnímu úřadu. Rozhodnutí padlo na pozemek proti hostinci. S majitelem pozemku bylo vše projednáno a dalo hodně běhání, než úřady vydaly stavební povolení. V listopadu se začalo s výkopem základů a s navážením materiálu. V roce 1958 se budoval žulový sokl, předseda i tajemník chodili po vsi a nabádali občany z řad zedníků a nádeníků na nedělní brigády. V tomto roce se na této stavbě udělalo hodně práce, až vázl materiál, dle plánu mělo být hotové přízemí.

V roce 1959 stojí za zmínku, že v naší obci byla založena Osvětová beseda se správcem p. Václavem Blackým. O sobotách se začaly promítat filmy pro dospělé a v neděli odpoledne pro děti. Účast byla dobrá, takže se v sále v zimě topilo a za úklid se ze vstupného platilo paní Anně Benešové č.p. 49. V hostinci na sále byla vytrhána stará podlaha a položeny parkety. Byla dostavěna drůbežárna u Majerů č.p. 21, po které už dnes není ani památky. Na nátlak zemědělského družstva bylo v radě rozhodnuto, že stavba bude patrová a bude zde zřízena kancelář družstva. Dokumentaci přepracoval p. Stanislav Fořt č.p. 76. Stavba však brzy ustala, neboť se čekalo na peníze z okresu.

Družstvo začalo v tomto roce s přestavbou stodoly u Belfínů na chov prasat. V Průhoně se začala stavět budova teletniku pro volné ustájení mladého skotu. Vedoucím stavební čety byl Brada Josef č.p. 3. V družstvu bylo v

tomto roce vypláceno 14,50 Kč na jednu pracovní jednotku. V roce 1960 se domlouvá sloučení zemědělských družstev: Újezda, Dolců, Týniště a Horšic v jeden celek se střediskem v Horšicích. Sloučení bylo dohodnuto na 1. 1. 1961 pod názvem „Velký Říjen“ na výměře 1050 ha.

V roce 1960 nešla stavba zbrojnice příliš dopředu, alespoň střecha byla pokryta eternitem. Ani budova teletniku nešla dopředu, byl vystavěn štít k lesu a střešní oblouky, ale přišel silný vítr a vše spadlo na zem. V nových volbách došlo ke sloučení národních výborů Újezda a Dolců se sídlem v Dolcích. Novým předsedou byl zvolen Václav Ziegler č.p. 63.

V roce 1961 měl na stavbu zbrojnice a národního výboru každý občan podepsaný závazek na odpracování brigádnických hodin, ale nenašel se člověk, který by stavbu vedl, proto se stavba úplně zastavila. 22. srpna se konala schůze, na kterou se dostavili zástupci Jednoty s návrhem, že stavbu odkoupí a zřídí zde samoobsluhu. Místní požárníci se postavili proti a slíbili, že stavbu dokončí. Začali znovu agitovat občany na nedělní brigády, občané účast přislíbili, ale zůstalo jen u slibů. Proto v radě národního výboru rozhodli, že stavbu zadají stavebnímu podniku v Přešticích, ale ten pro chybějící kapacitu stavbu nevezal.

V roce 1962 byly u pomníku padlých vykáceny vzrostlé lípy pro elektrickou přípojku k budově národního výboru a občané se s tím nemohli dlouho smířit. V tomto roce pro velký příliv televizorů do domácností a nezájem občanů o promítání filmů ukončila svoji činnost Osvětová beseda. Zbylé peníze byly použity na modernizaci rozhlasu. Až v roce 1972 se konečně povedlo umluvit pana Jandíka č.p. 46, aby vedl stavbu. Pan Jandík to vzal za správný konec a s důchodci p. Bělem č.p. 11, p. K. Fořtem č.p. 78 a dělníkem p. Vladařem č.p. 24 tuto stavbu dovedli do zdárného konce.

Celých patnáct let tato stavba nedělala naší obci pěknou vizitku a místní mládež zde po léta trávil svůj volný čas. V budově byla zřízena kancelář, kde byl umístěn místní rozhlas, zadní dvě menší místnosti obsadil fotbalový oddíl jako šatny. Fotbalisté ukončili svoji činnost v roce 1981. V patře si zařídili klubovnu místní svazáci. Budova se dočkala generální opravy v roce 1999. Oprava byla započata 15. května a 11. listopadu byla budova zkolaudována. Následně byla 15. listopadu slavnostně otevřena, 27. listopadu se konala pro občany první taneční zábava v nové zasedací místnosti s malým parketem. 18. 11. v 17⁰⁰ hod. byl otevřen v budově výčep a místní měli od 31. 5. 1995, kdy byl uzavřen hostinec „U Valdeků“, zase svoji hospodu.

Tímto ohlédnutím jsem chtěl připomenout, že v poválečných, padesátých a začátkem šedesátých let bylo v naší obci samostatné JZD i národní výbor. I přes četné překážky si naši předkové nevedli vůbec špatně. V době, kdy budete pročítat toto vydání Občasníku, bude čas, kdy každý z nás bilancuje pomalu končící rok. Všem věrným čtenářům přeji krásné prožití svátků vánočních, dětem bohatého Ježíška a nám všem pohodově vykročení do nového roku 2017.

Čerpáno z kroniky obce
Míra Macháček

Naši jubilanti

V lednu 2017 oslaví:

Helena Hlaváčová	- 70 let
Václav Blacký	- 89 let
Marie Balvínová	- 86 let

V únoru 2017 oslaví:

Karel Kutílek	- 87 let
Helena Kališová	- 75 let
Josef Bultas	- 81 let

B L A H O P Ŕ E J E M E

♦Dolcký občasník♦

Vydává OÚ Dolce, zodpovídá: Alena Lochmannová, vychází 1x za dva měsíce, cena výtisku: bezplatně, registrováno: MK ČR E 15544, počet výtisků 120

